



FARSKÝ LIST 38/2023

17. SEPTEMBER 2023

Týždenník farnosti

Mučeníckej smrti sv. Jána Krstiteľa v Sabinove

24. NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ

Prvé čítanie:	Odpusť krivdu svojmu blížnemu	(Sir 27,33-28,9)
Žalm:	MILOSTIVÝ A MILOSRDNÝ JE PÁN	(Ž 103)
Druhé čítanie	Či žijeme alebo umierame, patríme Pánovi	(Rim 14, 7-9)
Evanjelium:	Ak neodpustíte každý svojmu bratovi, Otec neodpustí vám	(Mt 18, 21-35)

POHOTOVOŠŤ K ODPUSTENIU

Ak nám Ježiš hovorí podobenstvo o kráľovi, ktorý odpustil dlh svojmu sluhovi, nepodáva nám iba zaujímavý príbeh, ale hovorí o spôsobe Božieho kráľovstva. Nebeské kráľovstvo sa podobá kráľovi, ktorý sa zľutoval a odpustil. Odpustenie je



skutočne biblický a kresťanský pojem, a ak sa dnes niekde vo svete praktizuje, tak je to práve pod vplyvom kresťanstva. Odpustenie v Ježišových časoch bolo pre vtedajší svet a jeho zmýšľanie skutočne niečím novým. Bola to dokonca novota aj pre Petra, ktorý prišiel s návrhom odpúšťať až sedemkrát a domnieval sa, že táto jeho spravodlivosť je väčšia ako spravodlivosť zákonníkov a farizejov, za čo od Majstra dúfal aj patričné uznanie a pochvalu. Vychádzal totiž z uznesenia rabínov, že bratovi, ktorý sa previní, je možné odpustiť až trikrát. Štvrtýkrát si to už nezaslúži. Peter chce ísť ďalej, preto pridáva dvakrát toľko a ešte

jednu možnosť navyše, čím prichádza k posvätnému počtu sedem, čo pripomína Božiu dokonalosť. Možno si spomenul, že spravodlivý môže klesnúť aj sedemkrát, a predsa raz vstane. Ježiš ho však šokoval, keď opravil aj toto vylepšené ponímanie odpustenia a povedal: Hovorím ti: Nie sedem ráz, ale sedemdesiatšedem ráz. To už je veľká násobilka a znamená, že pohotovosť k odpusteniu ma byť otvorená stále, pričom neexistuje žiadna hranica pre odpúšťanie, ak chceme byť jeho opravdivými nasledovníkmi. Ježiš vychádzal z toho, že pohania neodpúšťali vôbec, Židia, podľa rabínskeho výkladu trikrát, ale jeho učeníci sa nemôžu pýtať, koľkokrát majú od-

Rímskokatolícka farnosť Mučeníckej smrti sv. Jána Krstiteľa, ☒ Námestie slobody 31, 083 01 Sabinov, ☎ 051/4523784;

www.farnostsabinov.sk; ✉ sabinov@rimkat.sk; IBAN: SK59 0900 0000 0000 9628 1723

Úradné hodiny - kancelária: Pondelok - piatok 9-10h, 16-17h. Streda: iba 9-10h.

V prvopiatkovom týždni kancelária iba dopoludnia!

pustiť. Pekne to vysvetlil na dnešnom podobenstve. Z podobenstva vyplýva, že Boh **odpustil** nám, hriešnikom, toľko, že zachránil celú našu existenciu. Inak by sme museli pykať vo večnom žalári. Ak by teda kresťan, Ježišov učeník, nebol ochotný odpúšťať znova a znova, znamenalo by to, že nepochopil význam a cenu Božieho odpustenia, cenu Ježišovej obety, cenu svojej spásy, a preto nemá právo volať na nebeského Otca: Odpusť nám naše viny ako i my odpúšťame...(J. Adamus –trojica.sk - krátené)

SV. MATÚŠ - MÝTNIK POZVANÝ OHLASOVAŤ

Sv. Matúš je jedným z dvanástich apoštolov. Jeho pôvodné meno bolo Lévi. Bol vyberačom mýta, teda colníkom alebo mýtnikom v časoch Ježišových. Patril ku skupine ľudí, ktorou Židia opovrhovali, nazývali ich verejnými hriešnikmi (publikánmi). Popri vyberaní cla si totiž „privyrábali“ okrádaním. Lévi mal svoju mýtnicu v Kafarnaume, kde Ježiš často verejne vystupoval. Je teda pravdepodobné, že počul mnohé z jeho rečí. Pri jednej príležitosti – bolo to hneď potom, ako Ježiš uzdravil chorého, ktorého spustili cez strechu – ho Ježiš videl sedieť na mýtnici, vtedy ho povolal a Lévi hneď išiel za ním. Keď ho potom kritizovali, že jedáva a chodí s hriešnikmi, povedal: „Lekára nepotrebujú zdraví, ale chorí. Neprišiel som volať spravodlivých, ale hriešnikov.“ A tak Lévi zostal s Ježišom, aby ho už nikdy neopustil. Stal sa apoštolom Matúšom a napísal prvé zo štyroch evanjelií. Z toho vyplýva, že mal zmysel pre vyššie veci, že nebol úplne ponorený v peniazoch a hmote. Čo robil a kde sa pohyboval Matúš po Ježišovej smrti a zmŕtvychvstaní, nie je zaznamenané v žiadnom hodnovernom prameni. Tradícia hovorí, že hlásal evanjelium v Perzii, Partsku, Arábii a v Etiópii. Neznámy je aj dátum a miesto jeho smrti. Väčšina autorov tvrdí, že zomrel v Etiópii, dal ho zavraždiť etiópsky kráľ Hyrtakus. Stalo sa to kvôli tomu, že Ifigénia, kráľova neter, sa obrátila na kresťanstvo vďaka Matúšovmu kázaniu a nechcela sa stať kráľovou manželkou, pretože zložila sľub panenstva. Kráľova zúrivosť sa teda obrátila proti Matúšovi. Matúšove pozostatky boli objavené v roku 1080 v Salerne v južnom Taliansku. Nevie sa, ako sa tam dostali. Umiestnili ich do chrámu, ktorý tam dal postaviť pápež Gregor VII. Symbolom evanjelistu Matúša je kniha evanjelií a postava človeka – je to preto, lebo svoje evanjelium začína rodokmeňom Ježiša Krista.



kráľovo manželkou, pretože zložila sľub panenstva. Kráľova zúrivosť sa teda obrátila proti Matúšovi. Matúšove pozostatky boli objavené v roku 1080 v Salerne v južnom Taliansku. Nevie sa, ako sa tam dostali. Umiestnili ich do chrámu, ktorý tam dal postaviť pápež Gregor VII. Symbolom evanjelistu Matúša je kniha evanjelií a postava človeka – je to preto, lebo svoje evanjelium začína rodokmeňom Ježiša Krista.

VYHLÁSENIE KONFERENCIE BISKUPOV SLOVENSKA K VOĽBÁM DO NR SR

Milí veriaci, drahí bratia a sestry, sme bezprostredne pred voľbami, keď si mnohí kladú nielen otázku koho voliť, ale aj či má vôbec zmysel pristúpiť k volebným urnám. Napriek tomu, že sa medzi ľuďmi rozmohla ľahostajnosť a rezignácia voči celospoločenskému a politickému daniu, povzbudzujeme vás, aby ste nepodliehali nezáujmu a pasivite, ale rozhodovali ste sa pre zodpovednosť za spoločné dobro a blaho každého občana Slovenskej republiky. Cirkev nevstupuje do politickej kampane, výber strany a kandidátov je na každom jednotlivcovi. Povzbudzujeme vás však, aby ste sa dobre oboznámili s programom konkrétnej politickej strany a nerozhodovali sa na základe emócií či zjednodušených úvah. Sme povolaní používať rozum, pridržať sa evanjeliových hodnôt a na dobro každého muža a ženy sa pozeráť cez Ježišovo poslanstvo. Kresťan nech teda nevolí strany alebo poslancov, ktorí — povedané slovami pápeža Františka — podporujú „ideologickú kolonizáciu“, čiže súhlasia s potratmi, registrovanými partnerstvami, eutanáziou či genderovou ideológiou, alebo šíria dezinformácie, nenávisť a rozdelenie. Pre správne rozlišovanie je potrebná múdrosť Ducha, ktorého máme prosieť, aby nás osvietil svojim poznaním. Rozlišovanie prebieha v tichu modlitby, ale je tiež spojené s našimi skutkami. Konať spravodlivo a čestne prináleží každému človeku, o to viac kresťanovi. Ježiš nám hovorí: „Ak ma milujete, budete zachovávať moje prikázania.“ (Jn 14, 15) Ak sa dáme viesť pravou Kristovou láskou voči blíznym, Duch pravdy nám otvorí oči a myseľ. My biskupi Slovenska sa za vás modlíme a zároveň pozývame všetkých k modlitbám za voľby. Vyprosujeme vám požehnanie i svetlo Ducha Svätého pre správne rozhodnutia.

FARSKÉ OZNAMY

SV. OMŠA PRE DETI V stredu 20. 9. o 18.00 vo farskom kostole Vás pozývame na úvodnú sv. omšu pre deti v tomto školskom roku. Zvlášť pozývame deti, ktoré sa pripravujú na 1. sv. prijímanie. Po skončení sv. omše prosíme deti, ktoré sa pripravujú na 1. sv. prijímanie a ich rodičov aby zostali v kostole, kde bude nasledovať rozdelenie detí do skupín, v ktorých sa budú stretávať s našimi animátormi.

ORGANOVÝ KONCERT V rámci 52. medzinárodného organového festivalu Ivana Sokola, MSKS v Sabinove a Štátna filharmónia Košice Vás pozývajú v utorok 19.9.2023 o 19.00 h na organový koncert umelca Karla Ludwiga Kreutzera, ktorý sa uskutoční v našom Farskom kostole Mučeníckej smrti sv. Jána Krstiteľa. Vstupné je dobrovoľné.

PRIHLASOVANIE NA PRIJATIE SVIATOSTI BIRMOVANIA Znovu pripomínam tým, ktorí chcú prijať sviatosť birmovania (deviataci a starší), že sa môžu prihlásiť do 22.9. vyplnením prihlášky, ktorú prinesú do farskej kancelárie.

LITURGICKÝ PREHĽAD
24. TÝŽDEŇ V CEZROČNOM OBDOBÍ 18. 9. – 24. 9. 2023

pondelok 18. 9.	Féria	Sabinov	6.30	ZBP Daniela (60r.)
			18.00	ZBP rodina Leškova
utorok 19. 9.	Féria	Sabinov	6.30	+Achadz +Anton +Ján +Margita +Ladislav
			18.00	+ rodiny Perecár, Vandžura, Verešpej
		Jakubovany	18.00	ZBP Helena s rod.
streda 20. 9.	Sv. Ondrej Kim Taegon, kňaz Pavol Chong Hasang a spoločníci, spomienka	Sabinov	6.30	ZBP Anton a Jana (65r. sobáša)
			18.00	ZBP Martin (50r.)
		Orkucany	18.00	+Oľga (1. výročie)
štvrtok 21. 9.	Sv. Matúš, apoštol a evanjelista, sviatok	Sabinov	6.30	+Anna +Ján
			18.00	ZBP Ľudmila (75r.)
		Jakubovany	18.00	ZBP Kaleb, Anna, Jana
piatok 22. 9.	Féria	Sabinov	6.30	+Mária
			18.00	Za učiteľov a školských zamestnancov
		Orkucany	18.00	+ členovia rodiny
sobota 23. 9.	Sv. Pio z Pietrelciny, kňaz, spomienka Večerné sv. omše z nasledujúcej nedele	Sabinov	6.30	+Andrej +Magdaléna +Andrej +Bartolomej
			18.00	ZBP Mária s rod.
		Jakubovany	18.00	ZBP rod. Fričova
nedeľa 24. 9.	25. NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ	Sabinov	7.30	
			9.00	+Jolana
			10.30	
			18.00	+Mária
		Jakubovany	9.00	+ rodín Konečná a Miščikova
		Orkucany	10.30	+Kristína +Marián + členovia rodiny